

14/4/93

ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Πενταετές πρόγραμμα για την επίλυση του αρδευτικού προβλήματος από τη ΔΕΒ

● ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΜΕΤΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΨΥΔΡΙΑΣ

Πενταετές πρόγραμμα για την οριστική επίλυση του αρδευτικού και υδρευτικού προβλήματος ολοκλήρου του νομού Λάρισας ξεκινά από φέτος η Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων της Νομαρχίας ενώ μετά το Πάσχα αναμένεται να έλθει το κονδύλι που αφορά το φετινό πρόβλημα της λειψυδρίας και έργα προσωρινά. Ένα κονδύλι που η ΔΕΒ έχει ζητήσει να είναι της τάξης των 450 εκατ. δρχ.

Αισιόδοξες όμως είναι γενικά οι προβλέψεις για την υλοποίηση αρδευτικών έργων που θα κάνουν παρελθόν τα προβλήματα των τελευταίων χρόνων. Όπως είναι γνωστό, τα πολλά χιόνια στα ορεινά και το αυξημένο ποσοστό νερών στον Πηνειό έχει βοηθήσει στο να γεμίσουν όλοι οι ταμιευτήρες του νομού. Μέσα στον Απρίλιο εξάλλου θα έχει παραδοθεί και ο ταμιευτήρας Καστρίου (που άρχισε πέρυσι) και τον Μάιο θα λειτουργήσει ώστε να βοηθήσει στις αρδεύσεις των παρακαρλίων κοινοτήτων.

Παράλληλα, με την αυξημένη απορροφητικότητα της περασμένης χρονιάς σε εθνικά κονδύλια αλλά και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας που άγγιξε το 67% σε σχέση με το 1991. Έτσι ενώ το '91 απορροφήθηκαν 830 εκατ. το '92 φτάσαμε τα 1387. Εκτός αυτού το περασμένο έτος είχαμε αύξηση αρδεύσιμων εκτάσεων κατά 27.000 στρέμματα. Απ' αυτά 15.000 στρ. είναι νέες εκτάσεις και 62.000 δέχτηκαν βελτίωση κι έγινε καλύτερη αξιοποίησή τους.

Γενικά όμως η αντίληψη που επικρατεί στη ΔΕΒ είναι ότι η ερχόμενη δετία θα λύσει για πάντα το πρόβλημα στο νομό.

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΜΟΝΙΜΗΣ ΛΥΣΗΣ

Με μια σειρά έργων τα οποία αναμένεται να ξεκινήσουν φέτος κι έχουν απασχολήσει τις τελευταίες δεκαετίες τη χώρα ολοκλήρη, η ΔΕΒ αισιοδοξεί ότι ο νομός Λάρισας θα μπορέσει ν' αναπτυχθεί στο θέμα των γεωργικών καλλιεργειών.

Όπως μας είπε ο διευθυντής της υπηρεσίας κ. Κώστας Γκούμας, η εκτροπή του Αχελώου, ο νέος ταμιευτήρας της πρώην λίμνης Κάρλας, τα δύο φράγματα του Πηνειού και 8 - 10 μικρότερα φράγματα στην επαρχία Ελασσόνας πιστεύεται ότι θα κάνουν το νομό μας εύρωστο και έτοιμο ν' ανταπεξέλθει στις όποιες προοπτικές ανάπτυξης υπάρχουν.

Στόχος είναι να ξεκινήσουν όσο πιο άμεσα γίνεται τα έργα Αχελώου και να ενταχθεί ο νέος ταμιευτήρας της Κάρλας στο 2ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης όπως και τα φράγματα Γυρτώνης και Τερψιθέας. Με αυτά τα έργα επιτυγχάνεται ένας



Μακροπρόθεσμοι οι στόχοι για τη λύση του αρδευτικού

τριπλός σκοπός, μας επισήμανε ο κ. Γκούμας: «Λύνεται το αρδευτικό πρόβλημα και το υδρευτικό για όποιες κοινότητες δεν μπορούν να τροφοδοτηθούν σωστά ενώ γίνεται και μια μεγάλη προσπάθεια για την προστασία του περιβάλλοντος».

Από την άλλη όψη, στο θέμα του αγροτικού εξηλεκτισμού το 2ο ΚΠΣ αναμένεται να βοηθήσει περισσότερο από τα ΜΟΠ καθώς η ΔΕΗ δεν μπορούσε τόσα χρόνια να ικανοποιήσει τις 3.000 αιτήσεις που εκκρεμούν απ' το 1985.

Επίσης μετά το Πάσχα αναμένεται να έρθουν τα χρήματα για τη λειψυδρία προκειμένου να γίνουν μια σειρά έργων για την προσωρινή λύση του αρδευτικού. Απ' αυτά διακρίνονται 5 - 6 πρόχειρα φράγματα στον Πηνειό, 10 - 15 αντικαταστάσεις γεωτρήσεων, επενδύσεις διωρυγών, ο ταμιευτήρας Γλαύκης και ενίσχυση των υπαρχόντων ταμιευτήρων. Πρόγραμμα που θα βοηθήσει στο να γίνει εξοικονόμηση και αποθήκευση των χειμερινών νερών, οικονομία και αξιοποίηση των υπαρχόντων υδάτινων πόρων από εξάτμιση και απώλεια ώστε να μην αντιμετωπίσουμε κανένα απολύτως πρόβλημα το καλοκαίρι. Ηδη έχουν εγκριθεί τα χρήματα από το ΥΠΕΘΟ και είναι θέμα τυπικών διαδικασιών να έρθουν στη Λάρισα.

Η όλη προσπάθεια ευνοημένη κι από την φετινή καλή χρονιά μπορεί να πετύχει τελικά τον βασικό στόχο για την κάλυψη των αρδευτικών κι υδρευτικών αναγκών εφόσον βέβαια δεν υπάρξουν προβλήματα στην πορεία των μεγάλων έργων.

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΤΟΛΙΑΣ

